

槟供水机构启动应急措施

民众受促节约用水

(槟城7日讯)由于最近天气炎热及干旱，槟州供水控股有限公司(PBAHB)及槟州供水机构(PBAPP)周四发出第二次警报，以及宣布启动应急措施。

槟州供水控股有限公司(PBAHB)及槟州供水机构(PBAPP)首席执行员拿督杰瑟尼强调，他的作风是防范未然，所以他一开始便发出警报，然后采取积极主动，以确保不会“为时已晚”。

为此，他说，槟州供水机构急切地寻求槟城所有用水户给予合作，即日起明智及节约用水。

他透露，亚依淡水坝于周三(6日)的有效容量是60.4%，而慕达河同日的河水水位是1.55公尺。

他说，槟州供水机构正实施干旱天气控制措施，并且，若炎热干燥的气候持续，该机构将正式启动紧急应急计划。

他指出，炎热干燥的天气已导致槟岛亚依淡水坝的有效容量大幅下降，并且诗布朗再也慕达河的水位也下降了。

他认为，用水户应该减少每日的用水量，以及该机构确保在雨季来临，重新填满水坝的水位前，用户获足够的供水。

他是于周四在一项记者会上，如此指出。

亚依淡水坝 有效容量降31.8%

杰瑟尼透露，亚依淡水坝的有效容量自今年年初开始，已下降了31.8%。其有效容量在今年1月1日为92.2%，而周三(6日)的有效容量为60.4%。

“依据昨日的情况，预计亚依淡水坝的原水储存量还能再维持59天。亚依淡水坝负

责供水给亚依淡市镇、垄尾以及沿着亚依淡路直到州清真寺路一带的周边地区。”

他说，同时，作为槟州最主要原水来源的慕达河，其河水水位也从今年1月1日的2.35公尺，大幅下降至周三(6日)的1.55公尺。

他重申，若没有吉打州从慕达水坝策略性地释放原水，慕达河的水位可能会降至1.5公尺以下的临界水平，而值得一提的是，槟州每日超过80%的原水，是源自慕达河。

“此河流水位的状况，影响了威省各区所有用水户的供水。这也对槟岛大批用水户，尤其是位于西南县及浮罗山背的家用及商用用水户的供水，造成影响。”

他强调，槟州供水机构将采取措施，以确保“无配水”。

启动干旱天气 供水控制措施

槟州供水机构已启动以下的干旱天气供水控制措施，以确保槟州继续得以维持良好的供水，这包括城市地区100%的供应覆盖率及乡区的99.8%供应覆盖率：

1. 每日监测槟州各水坝、慕达河及释放原水至慕达河的吉打水坝的数据；

2. 尽量降低亚依淡水坝的原水减少量；

3. 从其他来源抽水，以满足亚依淡及垄尾地区的用水需求。为了支持此举措，我们已增加了双溪赖、丹绒武雅眼镜池(Guillemard)及峇都丁宜



炎热干燥的天气已导致槟岛亚依淡水坝的有效容量大幅下降。

滤水厂的滤水量；

4. 优化从甲抛峇底的 Lahar Tiang Intake 抽取慕达河原水；

5. 不时向民众提供州内有关供水状态及鼓励节约用水的最新信息。

槟州供水机构的备用应急计划包括以下行动：

- 从孟光水坝紧急提取原水；

- 要求吉打释放更多原水至慕达河；

- 申请制造人造雨行动；

- 要求延迟稻米的栽种季节，以“释放”更多原水作为供水用途；

- 寻求公众支持“无配水”；

- 为了减低配水的风险，



槟州供水机构记者会，左起许顺城、玛丽雅、杰瑟尼及李萱音。

槟州人民应从中扮演角色，即减少他们每日的用水量。

- 槟州供水机构寻求所有用水户的合作，以节约用水。

- 请勿在非必要的情况下，洗车或洗摩托车。每次当你清洗交通工具时，你都会消耗了很多水。#

- 请勿在非必要的情况下，用水喉来洗车、为花园浇水、清洗屋子或洒水冷却房屋。